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Vážené poslankyně,  

Vážení poslanci,  

 

dovolujeme si Vás kontaktovat ve věci sněmovního tisku č. 410 (liniový zákon), který by měl 

být projednáván ve třetím čtení v pátek 3. 11. 2023. Tento tisk je v základu transpoziční novelou 

doplněnou o několik pozměňovacích návrhů, které mění jiné zákony, jako je horní zákon, 

atomový zákon, stavební zákon apod. Vzhledem k absenci dopadové analýzy těchto 

pozměňovacích návrhů a četným připomínkám našich členských obcí jsme nuceni se vůči 

některým návrhům vymezit.  

 

Sdružení místních samospráv ČR zastupuje více než 2 300 obcí ČR, především menší obce, na 

které obsah některých předkládaných pozměňovacích návrhů bude mít zásadně negativní vliv. 

Některé pozměňovací návrhy totiž nejenom snižují práva účastníků řízení, omezují ovšem i 

práva dotčených orgánů, samospráv, vlastnických práv a významně oslabují ochranu veřejných 

zájmů.  

 

Věříme, že všichni sledujete stejný záměr, kterým je urychlení výstavby liniových a 

energetických staveb. Nicméně vzhledem k absenci analýzy dopadů těchto pozměňovacích 

návrhů a četným připomínkám obcí z území se obáváme, že ve výsledku mohou vést změny 

naopak k budoucím soudním sporům a zkomplikovat výstavbu těchto staveb. 

 

Za nejproblematičtější pozměňovací návrhy považujeme: 

 

1, dílčí územní rozvojový plán (písmeno N1 v usnesení HV) – tento návrh je zásahem do 

právní jistoty nejen samospráv, tedy obcí a krajů, ale také vlastníků pozemků. Zároveň zcela 

narušuje koncept územního plánování a jeho hierarchii a tříští jednotu územního plánování. 

Proti takovému postupu se již minulosti vymezila Legislativní rada vlády, proto lze 

předpokládat, že při standardní postupu by byla podstata rozporována jak v mezirezortním 

připomínkovém řízení povinnými připomínkovými místy, ale také přímo LRV.  

 

2, těžba nerostných surovin a ložiska strategického významu (písmeno A. 55–71 

v usnesení HV) – tento pozměňovací návrh mění vyvlastňování a omezování vlastnických 

práv, snižuje ochranu veřejných zájmů, jako je ochrana vodních zdrojů, a dává pravomoc vládě, 

aby nařízením stanovila oblasti těžby – ložiska strategických nerostů. Pokud by tento návrh byl 

předložen do mezirezortního připomínkového řízení, byl by rozporován povinnými 

připomínkovými místy, zřejmě by byla navrženo i doplnění, které by podporovalo ochranu 

vodních zdrojů. O možné protiústavnosti pravomoci vlády stanovovat formou nařízení ložiska 

strategických nerostů by jednala Legislativní rada vlády, stejně jako o případném návrhu na 
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zastropování objemu vytěžené suroviny ve veřejném zájmu, která by byla určena pro domácí 

trh a pro export. Zdůrazňujeme zde obavu o významné snížení ochrany vodních zdrojů pitné 

vody jako nenahraditelného veřejného statku. 

 

3, Lex atom písmeno (A.45–54 v usnesení HV) – návrh přináší urychlení výstavby (příprava, 

povolení) pro energetickou bezpečnost ve formě výjimek z obecných předpisů. Tento návrh 

předkládá vymezení staveb široce a neurčitě, zrychlením dochází k omezení práv účastníků 

(mezi nimi i obcí) a povolování by mělo probíhat bez možnosti odvolání. Stejně jako u 

předchozích dvou bodů, i zde předpokládáme obrovské zatížení soudů z důvodu zavedení 

prvoinstančního rozhodování.  

 

Na základě výše uvedeného bychom Vás za Sdružení místních samospráv ČR chtěli požádat, 

abyste nehlasovali pro ty pozměňovací návrhy, které ve své obecnosti v budoucnosti povedou 

k oslabení veřejného zájmu a ztrátě nenahraditelných hodnot.  

 

 

 

 

Předsednictvo Sdružení místních samospráv ČR 

 

 


